



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.0

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALA
TRANSCARPATICA

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

31125713

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

TRANSCARPATICA

Adresa de e-mail GAL

gal.transcarpatica@yahoo.ro

Județ

BRASOV

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Turismul rural - oportunitate pentru o comunitate smart, competitivă și sănătoasă

LEADER-ul a reprezentat pentru Asociația Grupul de Acțiune Locală Transcarpatica o oportunitate de a valorifica resursele din teritoriul Bran-Moieciu-Fundata, de a genera dezvoltare și de a îmbunătăți guvernanta locală. Grupul de Acțiune Locală Transcarpatica s-a format în anul 2013 ca răspuns la necesitățile unei zone cu potențial de dezvoltare important, însă nepus până atunci în valoare într-o formă unitară. O dată cu programarea 2023-2027, GAL Transcarpatica se extinde acoperind încă 3 comune aparținând anterior altui teritoriu LEADER (Asociația Tinutul Bârsei) și orașul Râșnov (zonă albă). Cele 7 unități administrativ-teritoriale împărtășesc o viziune comună de dezvoltare, GAL Transcarpatica propune o abordare strategică de dezvoltare a teritoriului acoperit, care a rezultat din acțiunile de animare realizate în localitățile componente. În urma consultării cu actorii reprezentativi ai sectorului public, ai sectorului privat, a societății civile și a locuitorilor, au rezultat direcțiile prioritare pentru sprijin în perioada de implementare a strategiei. Pentru a se alinia la politicile de dezvoltare pe termen lung a localităților din județ, DLRC intervine în ceea ce privește susținerea sectorului economic, situația utilizării forței de muncă, creșterea calității vieții și cel mai important promovarea turistică. Grijă față de viitorul comunității se îndreaptă către copii din teritoriu, care vor beneficia de sprijin integrat prin conceperea unei strategii multifond. Toate aceste acțiuni se vor realiza cu asigurarea unui echilibru între aspectele sociale, economice și de mediu și elementele capitalului natural, stimulând pe cât este posibil investiții SMART, acestea fiind motivele pentru care tema unificatoare a strategiei vizează turismul în teritoriul GAL Transcarpatica.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT și agenții economici din teritoriul GAL au experiență în implementarea strategiilor locale UA, a proiectelor europene, prin investiții necesare pentru creșterea calității vieții populației locale, din punct de vedere economic și social. 6 UAT au făcut parte din 2 GAL-uri, 3 din Transcarpatica.

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Situat în Regiunea Centru, în sud-estul județului Brașov, teritoriul Transcarpatica are în componența 7 UAT-uri, toate din zona montană, aparținând de Zona urbană funcțională Brașov: Bran, Moieciu, Fundata, Cristian, Poiana Mărului, Vulcan și orașul Râșnov. Concret, o zonă urbană funcțională cuprinde acele unități administrative - teritoriale, atât urbane cât și rurale, care au o pondere a navetiștilor în reședința de județ mai mare de 15%. De asemenea, Cristian, Vulcan și Râșnov fac parte din Zona Metropolitană Brașov, care formează sisteme teritoriale ce oferă condiții pentru o dezvoltare socială și economică echilibrată.

Teritoriul are omogenitate teritorială, cele 7 UAT-uri fiind situate la limita sudică a jud. Brașov, fiind poarta de intrare în culoarul depresionar Rucar-Bran, pe care îl acoperă până la jumătate prin comuna Fundata, care este localitatea situată la cea mai înaltă altitudine din țara locuită permanent, având punctul cel mai înalt la 1235 m (Pasul Giuvala). Clima în regiune este temperat-continentală, cu trăsături montane. Amplitudinea temperaturii anuale este de 18-20°C. Cantitatea anuală de precipitații variază între 800-1000 l/mp, proporțional cu altitudinea. Teritoriul este străbătut de o rețea hidrografică bogată. În localitate sunt numeroase izvoare cu debite mari și constante, fapt ce a dus la folosirea lor ca surse de apă potabilă și la amenajarea de hidrocentrale de capacitate mică. Soluri afectate de activități industriale și agricole sunt în localitățile Vulcan, Cristian. Cele mai împădurite UAT-uri la nivelul teritoriului sunt: Bran (peste 70%), Râșnov, Moieciu cu peste 50%.

Din punct de vedere demografic, peste 50% din localnici sunt femei, 22% sunt copii sub 18 ani, 9% sunt tineri între 19 și 29 ani, iar aproape 20% sunt vârstnici peste 65 ani. Conform datelor furnizate de primăriile din teritoriu, sunt înregistrați 25 orfani și 246 copii care au cel puțin un părinte în străinătate. Populația teritoriului a cunoscut o creștere față de perioada anterioară, cu o scădere a indicelui de îmbătrânire a persoanelor. La nivelul județului Brașov, din punct de vedere teritorial, cei mai mulți vârstnici sunt în localitățile amplasate de-a lungul șirului muntos, cum ar fi zona Bran-Moieciu-Fundata. Majoritatea locuitorilor sunt români (90%). Principalele minorități sunt cele de romi (1%) și magiari (1%). În topul descrescător al localităților județului Brașov după indicii de îmbătrânire se regăsesc cu indicii cel mai mare următoarele localități: Fundata 326,76%, Bran 181,22%, Moieciu 135,46%. Poziționarea în imediata apropiere de municipiul Brașov, accesul facil către centrul orașului și posibilitatea de a construi locuințe individuale, au reprezentat principalele avantaje și motivația pentru care populația a migrat spre aceste zone. Acest fapt este susținut și de creșterea numărului de persoane care s-au stabilit cu domiciliul, ce mai mare creștere fiind înregistrată în comuna Cristian (48%). Alte localități care au înregistrat creșteri în ceea ce privește numărul de locuințe în perioada analizată, sunt cele aflate în zonele turistice, cum ar fi: Bran (4%), Moieciu (4%).

Din punct de vedere al infrastructurii educaționale în fiecare UAT se regăsesc grădinițe (total 11) și școli (total 8), iar în Râșnov, Vulcan și Bran există și licee. Personalul didactic pentru învățământul preșcolar a scăzut vizibil în Râșnov, Fundata, Poiana Mărului, Vulcan, evoluția numărului de cadre didactice urmând același trend cu cea a populației școlare. Scăderi ale numărului de elevi atât în ciclul primar, cât și în cel gimnazial s-au înregistrat la: Bran, Fundata. În Poiana Mărului s-a înregistrat o creștere a numărului de elevi la nivel primar și o scădere la nivel gimnazial. În comuna Vulcan are loc scăderea numărului de elevi la nivel gimnazial.

Din punct de vedere al infrastructurii de sănătate în fiecare UAT se regăsesc cabinete de medicină de familie (total 23) și cabinete stomatologice (total 24) – cu excepția comunei Fundata, care are doar un cabinet de medicină de familie. De asemenea, la Râșnov există și un centru de permanență și o stație a serviciilor de ambulanță.

Din punct de vedere economic, la nivelul teritoriului sunt înregistrate 1403 întreprinderi active, ponderea somajului fiind scăzut în rândul populației deoarece treptat s-au creat multe locuri de muncă în sectorul turism (hoteli și alte facilități de cazare) și sectorul comerț. Aceste date s-au preluat din seriile de date statistice furnizate de către INS Brașov – cap. forța de muncă. În profil teritorial putem evidenția polarizarea extremă a salariaților, unde circa 50% și mai mult din angajați sunt antrenați în anumite sectoare ale economiei județului: industrie (Poiana Mărului, Cristian); servicii (Fundata, Bran, Moieciu). Conform informațiilor publicate pe site-ul www.anrsc.ro, al Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice, situația societăților care au licențe în anul 2020 în domeniul gestionării deșeurilor în teritoriul GAL, se prezintă astfel: 2 societăți (din Fundata, Cristian) în colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori; 1 societate (din Cristian) în măturat, spălat, stropirea și întreținerea căilor publice, 2 societăți (Fundata și Cristian) în curățare și transport al zăpezii de pe căile publice și menținerea în funcțiune a acestora pe timp de polei sau îngheț. Există însă și depozite necontrolate de deșeuri pe teritoriul mai multor localități (Moieciu, Râșnov, Vulcan, Cristian) – (conform Planului Județean de gestionare a deșeurilor în județul Brașov 2020 - 2025 - noiembrie 2020 - CJ Brașov).

Sectorul turistic a fost identificat ca fiind catalizatorul pentru dezvoltarea economiei, incluzându-l ca parte esențială a planului de dezvoltare națională. Agroturismul este practicat în special în zona satelor brănene unde potrivit datelor furnizate de Institutul Național de Statistică în anul 2019 se concentra circa o treime din totalul unităților turistice (Fundata, Moieciu, Bran) și în Poiana Mărului, zone care constituie un areal cu un potențial natural, istoric și turistic deosebit. Satul Șirnea (com. Fundata) deține statutul de primul sat turistic din România. În 2017-2018, Centrul de Ecologie Montană a transmis documentația în vederea obținerii statutului de destinație ecoturistică pentru „Poarta Carpaților” (Fundata, Moieciu, Bran - Șimon), însă procesul de evaluare nu a fost încă finalizat. Localități care atrag peste 10.000 turiști anual sunt: Moieciu, Bran, Fundata și Râșnov. Conform Strategiei Naționale pentru dezvoltarea turismului 2019 - 2030, în anul 2017 Brașovul a continuat să se mențină pe al doilea loc în ceea ce privește numărul turiștilor atrași și pe primul loc din punct de vedere al vizitelor culturale efectuate de turiști. Cel mai vizitat obiectiv turistic cultural este Castelul Bran, cu peste 800.000 de vizitatori anual, fiind urmat de cetatea Râșnov cu peste 400.000 de vizitatori anual și Biserica Neagră cu aproape 300.000 de vizitatori anual. Un punct de atracție turistică îl reprezintă biserica fortificată din Vulcan care a jucat dublu rol, și anume cetate țărănească cu biserici de incintă.

Anual, în teritoriul acoperit de GAL au loc numeroase evenimente culturale, sărbători, festivaluri, târguri. Multe dintre

acestea sunt evenimente recurente și promovează cultura tradițională a locuitorilor județului (Nedeia Munților, Măsurîșul laptelui, Focul lui Sumedru și Răvășitul oilor la Bran, Constituirea Cetelor de Feciori și Colindul de ceată, Balul Călușarilor din Râșnov ș.a.), dar sunt organizate și festivaluri și concerte de promovare a artei contemporane, inclusiv de talie internațională, de ex. C'art Fest la Cristian, Festivalul de Film și Istorie de la Râșnov (FFIR), Rockstadt Extrem Fest de la Râșnov, ș.a. Activitatea de promovare / marketing turistic este desfășurată, în prezent, prin intermediul unui Centru Național de Informare și Promovare Turistică (CNIPT) în Râșnov și a unui Centru de Informare Turistică (CIT) în Cristian. Principalele atracții turistice naturale din teritoriu sunt: Lacul fără fund de la Fundata; Peștera de la Uluce din com. Fundata; Peștera Liliecilor din com. Moieciu; Peștera Cetății – în apropierea Cetății Râșnov; Piatra Craiului (rezervație de faună și floră) – adăpostește o plantă unică în lume: garofița Pietrii Craiului; Complexele carstice de la Șirnea și Fundata situate parțial pe masivele calcaroase, oferă o lume misterioasă a peșterilor, cheilor și dolinelor, elemente de certă polarizare a fluxului turistic. Zona dispune de un patrimoniu natural important, dar mai ales de prezenta Parcului Național Bucegi și Piatra Craiului, Rezervații ale Biosferei, și de prezenta celorlalte arii naturale protejate. Parcul Național Bucegi și Piatra Craiului sunt importante pentru comunitățile din GAL pentru ca acestea sunt detinatoare de terenuri alpine.

Din punct de vedere al infrastructurii turistice, pe teritoriul GAL se află: 7 pârtii de schi omologate dotate cu instalații de transport pe cablu: telecabine, telegondole, teleschiuri (4 pârtii la Bran-Poarta (3 cu o lungime de peste 600 m fiecare și una de 250 m), 1 pârtie la Moieciu (470 m) și 2 la Fundata (267 m și 270 m)); 1 centru de sărituri cu schiurile la standarde internaționale Râșnov; 7 parcuri de distracție: Parcul de aventură de la Cheile Grădiștei (Fundata), Tree Adventure Park (Fundățica), Aventura Parc Drăguș, Dino Park (Râșnov); numeroase trasee pentru practicarea ciclismului și mountain bike.

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	BRASOV	BRAN	40633	RURAL	4.866	79,17	61,46	DA	DA	NU
+ -	2	BRASOV	CRISTIAN	40900	RURAL	6.292	24,21	259,89	DA	DA	NU
+ -	3	BRASOV	FUNDATA	40991	RURAL	683	32,66	20,91	DA	DA	NU
+ -	4	BRASOV	MOIECIU	41471	RURAL	4.556	110,00	41,42	DA	DA	NU
+ -	5	BRASOV	POIANA MĂRULUI	41621	RURAL	2.956	63,04	46,89	DA	DA	NU
+ -	6	BRASOV	ORAȘ RÂȘNOV	40367	URBAN	15.920	152,45	104,43	NU	DA	NU
+ -	7	BRASOV	VULCAN	42398	RURAL	4.823	44,28	108,92	DA	DA	NU

Total orașe/municipii	Nr. locuitori	Suprafata
	15.920	152,45
Total general (comune + orașe/municipii)	40.096	505,81
Total general comune	24.176	353,36
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		1.083.577
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		348.411
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		39,70 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Amplasamentul geografic favorabil, conexas la principalele cai de comunicatii care fac legatura cu restul tarii, apropierea de municipiul Brasov
- Gradul ridicat de omogenitate al populatiei din punct de vedere etnic (90%) si religios (95%), care asigura valori si aspiratii comune pe fondul unei comuniuni lingvistice
- Clima echilibrata, specifica totusi zonei montane
- Suprafete largi de pajisti naturale, terenuri agricole lucrate in totalitate, suprafete intinse de padure;
- Existenta dispensarelor si a farmaciilor umane cu acces pentru fiecare localitate, existenta terenurilor si a salilor de sport de capacitate mare, existenta unui sistem central propriu de alimentare cu apa, existenta unui sistem eficient de iluminat public si stradal, existenta unei retele de transport bine structurate, existenta unei infrastructuri destinate activitatilor culturale (muzeul Bran, camine culturale), sustinerea manifestarilor culturale cu caracter traditional de catre Parohiile Ortodoxe;
- Existenta unei infrastructuri care corespunde necesitatilor in domeniile invatamant, cultura, sanatate si sport
- Potential turistic mare specific zonei
- Existenta unor obiective turistice de interes international (Castelul Bran), edificii si monumente de o mare valoare (Cetate țărănească construită în secolele XIV-XV în Râșnov);
- Posibilitate de practicare a diverselor tipuri de turism intr-un mediu nepoluat, existenta de ape de munte bogate in salmonide;
- Infrastructura turistica dezvoltata in ceea ce priveste numarul de unitati de cazare
- Potențial existent pentru obținerea de produse ecologice, produse tradiționale sau produse ce înglobează înaltă tehnologie;
- Posibilitatea practicarii mai multor forme de turism;
- Existenta unor ONG-uri active la nivel local, in special in domeniul promovarii traditiilor locale
- Experienta parteneriatului intre localitati in vederea dezvoltarii socio-economice a zonei
- Ofertă educațională bine dezvoltată în domeniul turismului (Liceu Râșnov)

PUNCTE SLABE

- Localitati montane cu sate componente izolate
- Riscul scaderii numarului populatiei active, pe fondul continuarii procesului de migratie al populatiei cu varste peste 15 ani, care nu se reintoarce in comuna dupa finalizarea studiilor liceale si post-liceale
- Gradul ridicat de ocupare a populatiei in activitati agricole dispersate in foarte mici exploataii agricole cu performante economice scazute
- Ineficienta punere in valoare a patrimoniului arhitectural si natural situat pe dealuri, datorita cailor de acces precare
- Lipsa atelierelor mestesugaresti traditionale
- Inexistenta unui program de promovare a turismului local, de prezervare si continuare a traditiilor locale
- Lipsa unei culturi a asocierii in rezolvarea problemelor sociale ale localitatii
- Slaba preocupare pentru introducerea noilor tehnologii și pentru activitatea de cercetare-dezvoltare
- Depozitarea de deseuri in spatii necorespunzatoare;
- Lipsa sustinerii tinerilor pentru a se implica in activitati culturale specifice;
- Imposibilitatea realizării unei protecții adecvate a gospodăriilor în fața animalelor sălbatice;
- Insuficienta marcajelor pentru traseele turistice, a panourilor si centrelor de informare;
- Lipsa refacerii conform amenajarilor silvice a spatiilor exploatare silvic.
- Slaba preocupare pentru domeniul social si fata de grupurile vulnerabile (virstnici, persoane cu dizabilitati, femei maltratate, copii abandonati)
- Slaba implicare a populatiei in actiuni de voluntariat;
- Insuficienta informare asupra avantajelor fenomenului asociativ;
- Lipsa unui management profesionist de destinație turistică
- Insuficiente măsuri de reducere a inundațiilor și a efectelor schimbărilor climatice prin amenajări și/sau folosind soluții bazate pe natură, având în vedere producerea frecventă de inundații în zona Bran-Moieciu
- lipsa unui centru pentru facilitare comunitară

OPORTUNITĂȚI

- Creșterea capacității anteprenoriale în rândul persoanelor cu inițiativă;
- Oportunități de finanțare ale Uniunii Europene;
- Dezvoltarea cooperării locale;
- Creșterea competitivității sectorului IMM;
- Cresterea interesului pentru servicii turistice la un pret accesibil;
- Exploatarea rolului multifunctional al padurilor prin ecoturism;
- Interes crescut pentru produse de artizanat;
- Existenta unor surse de finantare care sa sprijine realizarea unui brand local in vederea valorificarii patrimoniului;
- Modernizare/ dezvoltare a infrastructurii la scară mică pentru creșterea calității vieții
- Potentialul dat de relieful montan si mediul nepoluat, peisajele spectaculoase si conditiile climatice favorabile dezvoltarii activitatilor turistice;
- Cresterea interesului pentru studierea si punerea in valoare a florei si faunei specifice zonei și conservarea patrimoniului natural si cultural;
- Schimbul de experiență și know-how prin acțiuni de cooperare cu alte GAL-uri sau structuri similare

AMENINȚĂRI

- Atractia exercitata de locurile de munca diverse si mai bine remunerate existente in afara localitatii, care determina tanara generatie sa nu se mai intoarca acasa dupa finalizarea studiilor
- Dezechilibru demografic cauzat de migrarea populatiei tinere;
- Eroziunea și degradarea calității solurilor ce pot conduce la scăderea randamentului;
- Exploatarea irationala a resurselor neregenerabile din teritoriu – padure, fauna, cinegetica;
- Despaduririle necontrolate pot avea implicatii negative asupra mediului;
- Caracterul haotic al constructiilor care poate afecta potentialul natural al zonei.
- Atacurile frecvente ale animalelor sălbatice asupra gospodăriilor și afacerilor turistice;
- Presiunile antropice asupra mediului înconjurător – inclusiv turismul necontrolat practicat intens, dezvoltarea urbană – care afecteaza biodiversitatea județului și modul de viață al locuitorilor săi
- Degradarea mediului ca urmare a practicării de drumeții cu ATV-uri, autoturisme off road și motociclete în arii naturale

- Punerea în valoare a patrimoniului natural prin practicarea turismului (montan, cicloturism, ecoturism, agrement prin accesarea pajistilor superioare care au o înaltă valoare naturală High Nature Value – HNV, situri naturale, agro-turism), prin fonduri europene.
- Crearea de locuri de munca pentru mentinerea populației tinere în teritoriu și diversificarea posibilităților de petrecere a timpului liber;
- Creșterea capitalului social prin implicarea actorilor locali, reprezentanți ai tuturor categoriilor sociale, în dezvoltarea zonei;
- Creșterea nivelului de conștientizare și informare a populației cu privire la posibilitățile de valorificare a produselor locale tradiționale/ecologice;
- Interes crescut pentru produse locale tradiționale și interes pentru produse ecologice;
- Incluziunea satelor în circuite turistice, crearea de trasee turistice tematice;
- Îmbunătățirea sistemelor de informare și orientare turistică;
- Valorificarea povestilor/legendelor locale

- Declanșarea procedurii de “infringement” din partea Comisiei Europene pentru localitățile ce nu sunt conectate la apă-canal (Fundata, Moieciu)
- Numărul de concurenți în creștere pentru produsele agroalimentare de pe piața Uniunii Europene;
- Interes redus al investitorilor pentru demararea de afaceri, din cauza infrastructurii fizice de bază neadecvate, raportat la potențialul zonei;
- Lipsa de receptivitate și flexibilitate a populației locale la cerințele pieței care determină decalaje economice mari, greu de recuperat;
- Pierderea meseriilor tradiționale, tinerii nemaifiind interesați în practicarea acestor meserii;
- Diminuarea calitatii sistemului educațional – comasarea scolilor;
- Lipsa inițiativelor pentru orientarea profesională a tinerilor, reconversie profesională
- Scăderea interesului ONG-urilor locale pentru cumularea eforturilor în vederea atingerii unor obiective comune din cauza intereselor diferite în accesarea fondurilor.

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Acces îmbunătățit la servicii și infrastructură la scară mică
+ -	Nevoia	2	Accesul copiilor la serviciile educaționale și extrașcolare
+ -	Nevoia	3	Adaptare inteligentă. Exploatarea posibilităților de digitalizare. Satele inteligente sunt comunități din zonele rurale care folosesc soluții inovatoare pentru a-și dezvolta și implementa strategia, în special prin mobilizarea soluțiilor oferite de tehnologia digitală.
+ -	Nevoia	4	Asigurare de servicii adecvate pentru îmbunătățirea calității vieții în zonele rurale
+ -	Nevoia	5	Atragerea și stabilizarea populației active în teritoriu
+ -	Nevoia	6	Atragerea și susținerea tinerilor în teritoriul GAL
+ -	Nevoia	7	Creșterea cooperării și dezvoltarea de noi soluții în scopul schimbului de experiență și de metode și tehnologii inovatoare
+ -	Nevoia	8	Creșterea numărului de locuri de muncă și diversificarea tipologiilor acestora în teritoriul GAL
+ -	Nevoia	9	Promovarea adaptării la efectele schimbărilor climatice
+ -	Nevoia	10	Srijinirea antreprenoriatului la scară mică
+ -	Nevoia	11	Susținerea egalității de gen prin implicarea femeilor în antreprenoriat
+ -	Nevoia	12	Utilizarea și valorificarea resurselor naturale locale
+ -	Nevoia	13	Înființarea și dezvoltarea de piețe locale pentru desfacerea produselor agricole și neagricole
+ -	Nevoia	14	Asigurarea conectivității cu zonele învecinate
+ -	Nevoia	15	Creșterea calității vieții
+ -	Nevoia	16	Asigurarea protecției locuitorilor, turiștilor și gospodăriilor față de animalele sălbatice
+ -	Nevoia	17	Îmbunătățirea serviciilor turistice
+ -	Nevoia	18	Interconectarea populației, agenților economici, societății civile și autorităților publice

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Implicarea partenerilor în dezvoltarea propriilor zone contribuie la realizarea unei dezvoltări dinamice, sprijinită de o strategie de dezvoltare locală elaborată și implementată local și administrată de reprezentanți ai GAL-ului, care vor reprezenta interlocutorii populației din teritoriile respective, în vederea îmbunătățirii continue a strategiei și a acțiunilor ce vor fi implementate. Parteneriatul privat-public GAL este format din membri din toate sectoarele în care majoritatea o reprezintă mediul privat și societatea civilă. Caracterul incluziv este demonstrat de includerea în parteneriat reprezentanților tuturor sectoarelor relevante pentru teritoriu. Aderarea la parteneriat s-a realizat fără discriminare, fiind reprezentate inclusiv interesele grupurilor vulnerabile și a minorităților. Pentru perioada de programare 2023-2027, GAL continuă dezvoltarea socio-economică a teritoriului prin implementarea unei Strategii de Dezvoltare Locală, bazată pe nevoile și oportunitățile identificate în urma proceselor consultative organizate la nivelul tuturor UAT-urilor membre. Capacitatea de colaborare a membrilor parteneriatului și implicarea comunității asigură aplicarea abordării LEADER în dezvoltarea durabilă a teritoriului.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 22,58 %		Număr total parteneri sector public: 7			
+ -	1 UAT Comuna Fundata	Județ BRASOV Localitate FUNDATA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 UAT Comuna Moieciu	Județ BRASOV Localitate MOIECIU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 UAT Comuna Bran	Județ BRASOV Localitate BRAN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 UAT Orasul Rasnov	Județ BRASOV Localitate RASNOV (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 UAT Comuna Cristian	Județ BRASOV Localitate CRISTIAN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 UAT Comuna Vulcan	Județ BRASOV Localitate VULCAN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 UAT Comuna Poiana Marului	Județ BRASOV Localitate POIANA MARULUI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> privat		Pondere: 74,19 %		Număr total parteneri sector privat: 23			
+ -	8 SC Megacon SRL	Județ BRASOV Localitate BRAN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 5 5 2 0 Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese		nicio categorie din cele de mai jos					

9 INTREPRINDERE INDIVIDUALA
COJOCSEA DANA ELENA

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și
perioade de scurtă durată

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

10 SC LACRIS COMPANY SRL

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 1 0

Hoteluri și alte facilități de cazare
similare

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

11 SC A.G.M. Stradal SRL

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 2 1 1

Lucrări de construcții a drumurilor și
autostrăzilor

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

12 HERMENEANU ALINA-IOANA
Persoana Fizica Autorizata

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura
vegetală combinată cu creșterea
animalelor)

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

13 SC TOURING CCO SRL

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 9 0

Alte servicii de cazare

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

14 SC Gold Ecoclean SRL

Județ BRASOV
Localitate MOIECIU

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 9 6 0 1

Spălarea și curățarea (uscată)
articolelor textile și a produselor din
blană

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

15 SC Casa din Bran SRL

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și
perioade de scurtă durată

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

16 FERMIERII BRANULUI
COOPERATIVA AGRICOLA

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 6 1 1

Intermedieri în comerțul cu materii
prime agricole, animale vii, materii
prime textile și cu semifabricate

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

17 REGALINA COOPERATIVA AGRICOLA

Județ BRASOV
Localitate RASNOV (Oras)

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 6 3 3

Comerț cu ridicata al produselor lactate, ouălor, uleiurilor și grăsimilor comestibile

M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

18 SC HAILAMUNTE SRL

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 5 6 1 0

Restaurante

M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

19 OBSTEA COMPOSESORATUL DE PADURE BRAN-POARTA

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Silvicultură și alte activități forestiere, pășunat

Categorie de Interese

composoritate și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor înființate în baza Legii nr. 1/ 2000, cu completările și modificările ulterioare

20 SC FUNKY DAM TRAVEL SRL

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 SC AGM EXPLORING SRL

Județ BRASOV
Localitate BRAN

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 9 3 2 9

Alte activități recreative și distractive n.c.a.

M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 SC GOLDEN GALINA SRL

Județ BRASOV
Localitate VULCAN

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 7

Creșterea păsărilor

M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 SC OVO GOLD SRL

Județ BRASOV
Localitate VULCAN

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 7

Creșterea păsărilor

M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 OVO GALINA COMPANY COOPERATIVA AGRICOLA

Județ BRASOV
Localitate VULCAN

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 6 1 1

Intermedieri în comerțul cu materii prime agricole, animale vii, materii prime textile și cu semifabricate

M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

25 S.C. D.A.R.A. Turism SRL
 Județ: BRASOV
 Localitate: RASNOV (Oras)
 Urban Rural
 Da Nu
 Cod CAEN: 5 5 9 0
 Alte servicii de cazare
 Obiect de activitate:
 M F
 Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 ENESCU VLAD CONSTANTIN
 Persoana fizica autorizata
 Județ: BRASOV
 Localitate: BRAN
 Urban Rural
 Da Nu
 Cod CAEN: 0 1 4 1
 Creșterea bovinelor de lapte
 Obiect de activitate:
 M F
 Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 SC HOINAR HOLIDAY SRL
 Județ: BRASOV
 Localitate: POIANA MARULUI
 Urban Rural
 Da Nu
 Cod CAEN: 5 5 1 0
 Hoteluri și alte facilități de cazare similare
 Obiect de activitate:
 M F
 Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 SC CLN DIGITAL SRL
 Județ: BRASOV
 Localitate: POIANA MARULUI
 Urban Rural
 Da Nu
 Cod CAEN: 7 3 1 1
 Activități ale agențiilor de publicitate
 Obiect de activitate:
 M F
 Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 GIURGIU I. DRAGOS-NICOLAE
 Intreprindere individuala
 Județ: BRASOV
 Localitate: MOIECIU
 Urban Rural
 Da Nu
 Cod CAEN: 0 1 4 5
 Creșterea ovinelor și caprinelor
 Obiect de activitate:
 M F
 Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 ASOCIATIA CRESCATORILOR DE ANIMALE DIN ZONA BRAN
 Județ: BRASOV
 Localitate: BRAN
 Urban Rural
 Da Nu
 Cod CAEN:
 Obiect de activitate: organizatia reprezinta interesele crescatorilor de animale din zona Bran
 M F
 Da Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 3,23 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 1

31 ASOCIATIA PENTRU TINERET FIDELITAS MIERCUREA-CIUC
 Județ: HARGHITA
 Localitate: MIERCUREA CIUC (Oras)
 Urban Rural
 Da Nu
 Obiectiv: dezv comunitati rurale interetnice, servicii pentru grupuri vulnerabile, pers. în vârstă
 M F
 Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ:
 Localitate:
 Urban Rural
 Da Nu
 Domeniu relevant:
 M F
 Da Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 77,42 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 12,90 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 35,48 % FEMEI 3,23 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 38,71 %

Număr total femei 11 Număr total bărbați 20 Număr total tineri 1 Număr total al partenerilor 31

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Sectorul public are rolul de a asigura buna funcționare a serviciilor și investițiilor destinate comunității. De asemenea, reprezentanții autorităților publice au în vedere complementaritatea și sinergia intervențiilor din strategia GAL cu obiectivele strategice de la nivelul fiecărei UAT și de la nivel județean.
sectorul privat	Sectorul privat este motorul de dezvoltare economică a teritoriului, prin asigurarea de locuri de muncă, utilizarea resurselor locale și extinderea și diversificarea activităților, în scopul obținerii de venituri suplimentare.
societate civilă	Societatea civilă are un rol foarte important în cadrul parteneriatului, fiind organizațiile care vin în sprijinul grupurilor vulnerabile (copii, vârstnici, migranți, minorități, etc.), dar și pentru drepturile femeilor, oamenilor și pentru protejarea mediului.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Asociația Fidelitas are o vastă exoeriență în gestionarea situațiilor legate de grupuri vulnerabile, mai ales tineri și copii, în diverse zone, în special cele rurale. Rolul său este important în parteneriat întrucât va sprijini abordarea socială prin propria expertiză, fiind un partener al GAL din perioada anterioară, în implementarea de proiecte POCU.
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Strategia de Dezvoltare Locală a fost elaborată în cadrul unui proces amplu de informare și consultare. Activitățile au fost inițiate începând cu luna aprilie 2023 (constituirea parteneriatului, depunerea Cererii de finanțare pentru SubMăsura 19.1) și au fost derulate în perioada septembrie-decembrie 2023, prin implementarea proiectului finanțat prin Sub-măsura 19.1. Teritoriul vizat de respectivul proiect a cuprins toate cele 7 localități incluse în parteneriatul de la acest moment. Colaborarea la nivel teritorial în scopul elaborării SDL a oferit actorilor locali posibilitatea de a lucra împreună și de a interacționa în favoarea comunităților din teritoriul LEADER. S-au organizat întâlniri și consultări ale partenerilor grupului, diverse întâlniri ale reprezentanților comunității locale și diverse activități de animare la nivelul zonei. GAL Transcarpatica a asigurat resursele umane, financiare și tehnice necesare. Echipa de lucru a fost constituită în așa fel încât să acopere direcțiile mari de dezvoltare ale teritoriului. Pentru realizarea unui diagnostic realist al teritoriului, a fost stabilit un Plan de Acțiune care a condus la implementarea următoarelor activități: Consultări publice ale actorilor locali s-au realizat în cele 7 localități membre GAL, în cadrul cărora s-au colectat date cu privire la specificul teritoriului, prin adresarea de chestionare de evaluare comunitară. Au fost completate 179 de chestionare, care au scos în evidență faptul că la nivelul comunelor ar trebui să se aibă în vedere acțiuni care vizează: investiții în infrastructura locală și servicii destinate comunității - 66%, și promovarea turismului local (turism inovativ, trasee turistice, centre de informare turistică, promovare turistică online, dotări inovative pentru centre turistice) - 55%, Turismul fiind considerat de peste 70% dintre cetățeni ca domeniul economiei locale care ar trebui sprijinit în mod prioritar, stabilind astfel tema unificatoare a SDL pentru perioada de prognoză 2023 - 2027. Au fost organizate 3 întâlniri (în UAT reprezentativă Comuna Bran), întâlniri la care au participat toți partenerii și au fost prezentate concluziile întâlnirilor cu populația, rezultatele chestionarelor și s-au analizat nevoi identificate, propunerile colectate și s-au luat decizii cu privire la fișele intervențiilor din SDL, planul de acțiune și planul financiar.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

	Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ -	R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale	e.promovarea dezvoltării durabile și a gestionării eficiente a resurselor naturale precum apa, solul și aerul, inclusiv prin reducerea dependenței de substanțe chimice;	FEADR 1 Protecția oamenilor și a speciilor de faună sălbatică
+ -	R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	FEADR 3 Sprijin competitiv pentru tineri și femei FEADR 4 Antreprenoriatul local - șansă pentru consolidare turistică FEADR 5 Dezvoltarea sectorului neagrícola în industria ospitalieră
+ -	R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	FEADR 3 Sprijin competitiv pentru tineri și femei FEADR 4 Antreprenoriatul local - șansă pentru consolidare turistică FEADR 5 Dezvoltarea sectorului neagrícola în industria ospitalieră
+ -	R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	FEADR 6 Smart village montan
+ -	R.41PR-Pondere a populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	FEADR 7 Sprijin pentru investiții la scară mică și servicii publice FEADR 8 Înființarea și susținerea centrului de resurse locale
+ -	R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	FEADR 2 Cooperare interteritorială și transnațională - speranță pentru o performanță durabilă a teritoriului

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat

Obiectivul FSE+

Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)

- EECO01 Numărul total de participanți
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

FSE 1 În ajutorul copiilor singuri acasă

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Strategia GAL este complementară și sinergică cu strategiile locale de dezvoltare de la nivelul UAT aflate pe teritoriul GAL, precum și cu strategiile de dezvoltare durabilă și a serviciilor sociale 2021-2027 ale județului Brașov. De asemenea, sunt identificate elemente care contribuie la obiectivele stabilite în Strategia Națională de Dezvoltare Durabilă a României (SNDD) Obiective 2013-2020-2030. Prin includerea fondurilor FSE+, SDL se răspunde la prioritățile stabilite în Strategia Națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei 2022-2027.

Complementaritatea cu PS 2023-2027 se realizează la nivelul obiectivelor intervențiilor, a beneficiarilor sau a operațiunilor eligibile. Operațiunile incluse în SDL răspund nevoilor locale, iar elementele specifice de demarcare/complementaritate sunt descrise în cadrul fiecărei intervenții.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Intervențiile incluse în SDL au fost alese pentru a rezolva nevoile cele mai stringente ale teritoriului, care vor aduce un grad ridicat de plus valoare, cu impact cât mai ridicat pentru teritoriul GAL și care sunt în legătură cu tema unificatoare stabilită pentru SDL. Fiecare intervenție se adresează unei caracteristici specific teritoriale, atât din domeniul antreprenorial, cu accent pe promovarea tinerilor și a femeilor, dar și dedicate comunității, protecției mediului și problemelor sociale. Prioritizarea intervențiilor s-a realizat în funcție de urgența rezolvării problemei, contribuția unei intervenții la atingerea mai multor nevoi și multiplicarea beneficiilor.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Investițiile și serviciile finanțate prin SDL trebuie să fie localizate în teritoriul GAL sau să aducă beneficii directe sau indirecte populației din GAL.

Condițiile de eligibilitate generale prevăzute în Reg. 2015/2022, precum și condițiile generale verificate la nivelul AFIR (ex.: verificarea în registrul debitorilor, verificarea în registrul unic APIA, condițiile artificiale etc.) vor fi incluse în documentația de accesare la momentul lansării intervențiilor, în funcție de specificul fiecărei intervenții.

De asemenea, în documentațiile de accesare vor fi incluse elementele de eligibilitate și neeligibilitate în conformitate cu prevederile legislației europene și naționale specifice fiecărui domeniu vizat de intervenții.

Se vor aplica condițiile specifice pentru verificarea respectării regulamentului de minimis la intervențiile specifice. Pentru toate intervențiile din SDL se aplică cheltuielile neeligibile generale care sunt cele menționate la art. 73 din Reg UE 2115/2021 pentru cele finanțate din FEADR (Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand"; Cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția cheltuielilor cu întocmirea și depunerea proiectelor; Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane; Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile; Taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul; În cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare) și în Ghidul Condiții Generale PoIDS pentru cele finanțate din FSE+ (dobânzi pentru împrumuturi, cu excepția celor referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenții pentru rata dobânzii sau a unei subvenții pentru comisioanele de garantare; achiziționarea de terenuri cu o valoare mai mare de 10 % din cheltuielile totale eligibile ale operațiunii în cauză; în cazul siturilor abandonate și al siturilor utilizate anterior pentru activități industriale care includ clădiri, această limită se majorează la 15 %; taxa pe valoarea adăugată („TVA”) în cazul în care TVA-ul nu se recuperează în temeiul legislației naționale privind TVA; achiziția de echipamente și autovehicule sau mijloace de transport second-hand; amenzi, penalități, cheltuieli de judecată și cheltuieli de arbitraj; cheltuielile efectuate peste plafoanele specifice stabilite de autoritatea management prin ghidul solicitantului; cheltuielile excluse de la finanțare de autoritatea de management prin ghidul solicitantului, corespunzător specificului).

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

Protecția oamenilor și a speciilor de faună sălbatică

Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

e. promovarea dezvoltării durabile și a gestionării eficiente a resurselor naturale precum apa, solul și aerul, inclusiv prin reducerea dependenței de substanțe chimice;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1. Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția vizează protecția speciilor de faună sălbatică, prin instalarea de echipamente și/sau montajul de dispozitive de tipul gardurilor electrice ori a altor mijloace asemănătoare permise de lege ori prin efectuarea de lucrări specifice în vederea montării de echipamente și/sau dispozitive de tipul gardurilor electrice sau al altor dispozitive destinate reducerii conflictelor om-animal, implementării măsurilor de intervenție, precum și în vederea alungării sau împiedicării pătrunderii animalelor sălbatice în interiorul culturilor sau așezărilor.

Prin această intervenție se promovează conservarea biodiversității în același timp cu practicarea unui turism sigur, principii care susțin tema unificatoare a strategiei de dezvoltare locală, aceea de dezvoltare durabilă.

2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autorități publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Institute de cercetare - dezvoltare, precum și centre, stațiuni și unități de cercetare dezvoltare și didactice, inclusiv universități din domeniul agricol cu personalitate juridică, de drept public sau privat

-

+

Unități de cult

-

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Societăți agricole și alte forme de asociere în agricultură

-

+

Composesorate, obști și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor

-



Societăți cooperative agricole



Micro-întreprinderi și întreprinderi mici



Acțiuni eligibile

- achiziția, instalarea de echipamente și/sau montajul de dispozitive de tipul gardurilor electrice (generator de impulsuri, fir gard electric, izolator inel gard electric, conectori fir gard electric, tijă împământare etc.), panou solar, regulator tensiune, cablu împământare ori a altor mijloace asemănătoare permise de lege (instalații cu fascicule luminoase, sunete/ultrasunete etc. și care nu contravin prevederilor art. 3, 10 și 12 din Directiva 92/43 /CEE a Consiliului din 21 mai 1992 privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică), destinate reducerii conflictelor om-animal și implementării măsurilor de intervenție în zone populate cu animale din specii de faună sălbatică ori amplasate pe traseele acestora, respectiv pe raza exploatațiilor agricole/pomicole/stupine/arii naturale protejate/obiective turistice/structuri turistice/instituții publice etc.;
- efectuarea de lucrări specifice în vederea montării de echipamente și/sau dispozitive de tipul gardurilor electrice la limita culturilor sau așezărilor aflate în zone populate cu animale din specii de faună sălbatică ori amplasate pe traseele acestora, respectiv pe raza exploatațiilor agricole/pomicole/stupine/arii naturale protejate /obiective turistice/structuri turistice/instituții publice etc.

Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune ale intervențiilor
- Nu sunt eligibile investițiile legate de infrastructura rutieră locală, de acces sau agricolă.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul se angajează ca activele corporale și necorporale rezultate din implementarea proiectului să fie incluse în categoria activelor proprii ale beneficiarului și să fie utilizate pentru activitatea care a beneficiat de finanțare nerambursabilă pentru minimum 5 ani de la data efectuării ultimei plăți;
- Investiția trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrației terenului/construcției pe care se realizează investiția;
- Imobilul-teren pe care se implementează proiectul se află în zone populate cu animale din specii de faună sălbatică ori este amplasat pe traseele acestora, astfel încât pot apărea conflicte om-animal ori pot produce pagube în proprietăți, inclusiv la animale domestice;

Principii de selecție

- Numărul populației deservite;
- Investiții care vizează obiectivele și structurile turistice;
- Investiții care vizează unități de învățământ

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din totalul cheltuielilor eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu art.18 din HG1570/2022.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de

- acțiunile sprijinite
- Acțiunile sprijinite prin SDL nu sunt eligibile în cadrul PS

obiectivele proiectelor

Intervenții din PNS

valoarea adăugată LEADER

Implementarea intervenției asigură valoare adăugată în teritoriul GAL, deoarece prin intermediul PS nu există intervenții care să finanțeze astfel de investiții, fără aplicarea finanțării prin LEADER, acestea nu ar putea fi realizate

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției se referă la impactul generat. Investițiile realizate prin intervenție sunt în interesul sănătății și securității publice și pentru alte rațiuni de natură socială și economică, dar și pentru consecințe benefice de importanță fundamentală pentru mediu. Scopul secundar al acestor investiții este prevenirea producerii unor daune importante, în special asupra culturilor agricole, animalelor domestice, pădurilor, pescăriilor, apelor și altor bunuri. Oportunitățile de finanțare ale UE contribuie la atenuarea riscului identificat, aducând valoarea teritoriului GAL.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Elementele de inovare se referă la implementarea sistemelor moderne de conservare a biodiversității și securitate publică.

Denumirea intervenției

Cooperare interteritorială și transnațională - speranță pentru o performanță durabilă a teritoriului

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția are ca scop cooperarea (interteritorială sau transnațională) între actori diferiți, obținerea accesului la informații și idei noi, învățarea din experiența altor regiuni sau țări, stimularea și sprijinirea inovării, dobândirea de aptitudini și obținerea de mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate. Această intervenție va finanța proiectele de cooperare transnațională (dintre România și alte state europene) și de cooperare interteritorială (în cadrul teritoriului României) între GAL-uri din România și parteneriatele de tip DLRC sau alte parteneriate, ca de exemplu un grup de parteneri publici și privați locali pe un teritoriu rural/urban, care implementează o strategie de dezvoltare locală (de ex.: FLAG, GAL urban).

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;
- Promovarea producătorilor locali;
- Acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile;
- Activități culturale comune;
- Abordările colective ale proiectelor de mediu;
- Schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală;
- Cheltuielile aferente acțiunilor comune de instruire, întâlniri, ateliere de lucru, organizare de evenimente, networking legate de acțiunea comună, publicații comune;
- Cheltuieli administrative, costuri legate de promovare, achiziția/închirierea de echipamente/bunuri aferente proiectului de cooperare, etc

Cheltuieli neeligibile

- Sunt neeligibile cheltuielile aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună.
- Nu sunt eligibile cheltuielile legate de teritoriile din afara Europei.
- Nu sunt eligibile cheltuielile realizate de parteneri
- Alte cheltuieli neeligibile sunt menționate în secțiunea Elemente comune ale intervențiilor

Criterii de eligibilitate

- Acțiunile de cooperare trebuie să contribuie la obiectivele din strategia de dezvoltare locală;
- Proiectul trebuie să vizeze activități concrete comune;
- Participanții în proiect trebuie să fie implicați în mod direct în schimbul de cunoștințe și informații;
- Partenerii din proiectul de cooperare pot fi doar GAL-uri rurale sau structuri similare (GAL urban, FLAG)

- Prezentarea unui plan financiar, care să includă contribuțiile tuturor partenerilor;
- Nivelul sprijinului acordat GAL-ului care participă la proiectul de cooperare trebuie să fie relaționat cu partea din acțiunea comună pe care proiectul de cooperare este planificat să o realizeze;
- Demonstrarea necesității și oportunității proiectului, printr-o descriere concretă, care să conțină inclusiv intervalul de timp stabilit pentru derularea proiectului.

Principii de selecție

- Proiecte care promovează valorificarea potențialului turistic/ecoturistic local;
- Proiecte care promovează acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități;
- Numărul de parteneri din cadrul proiectului.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din valoarea publică eligibilă. Pentru finanțarea investițiilor propuse prin proiect, se va stabili o intensitate a sprijinului în conformitate cu art. 73 - Investiții din Reg. (UE) nr. 2021/2115).

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/componenta financiară a GAL din cadrul proiectului de cooperare. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Prin intermediul intervenției se sprijină acțiunile desfășurate în comun între parteneriate din teritorii diferite, fapt ce nu este finanțat prin alte programe sau prin PS.

- obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor se realizează în comun de către partenerii în folosul tuturor teritoriilor care sunt vizate.

- valoarea adăugată LEADER

Îmbunătățirea cooperării între actori diferiți reprezintă valoarea adăugată LEADER pentru teritoriul GAL.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Prin intervenția care sprijină proiectele de cooperare interteritorială și transnațională se sprijină inovarea, dobândirea de aptitudini și obținerea de mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor din teritoriu. În aceeași măsură, intervenția se bazează pe oportunitatea identificată în analiza SWOT privind schimbul de experiență și know-how prin acțiuni de cooperare cu alte GAL-uri sau structuri similare, asigurându-se astfel valoarea adăugată a intervenției în teritoriul GAL prin interconectarea comunităților din teritorii diferite.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Sprijin competitiv pentru tineri și femei

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția facilitează diversificarea activităților economice și diversificarea activității agricole a întreprinzătorilor din teritoriul GAL. Înființarea și dezvoltarea cu activități noi a microîntreprinderilor din sectorul neagricol conduce la dezvoltare economică durabilă, dar are și o contribuție cu caracter social prin crearea de locuri de muncă și reducerea sărăciei în spațiul rural. Prin această intervenție se pune în valoare potențialul de dezvoltare al teritoriului, prin utilizarea resurselor locale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

+

Alte forme de organizare

-

Introduceți forma de Organizare: Punct Gastronomic Local

Acțiuni eligibile

- Sprijinirea activităților de producție;
- Sprijinirea activităților de prestări servicii (ex: turistice, medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.)

Cheltuieli neeligibile

- Se aplică cheltuielile neeligibile menționate în secțiunea Elemente generale
- cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de activități auxiliare pentru producția vegetală

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria start-up: întreprindere nou înființată sau înființată de cel mult trei ani, dar nu a desfășurat nicio activitate până în prezent sau nu a desfășurat activitatea pentru solicită finanțare indiferent de vechimea întreprinderii;
- Reprezentantul legal al beneficiarului trebuie să fie tânăr de maximum 30 de ani sau femeie;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în prevederile regulamentului de minimis;
- Proiectul trebuie să prevadă cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite prin intervenție;
- Sediul social și/sau punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL;
- Planul de afaceri va include cel puțin următoarele: prezentarea situației economice inițiale a beneficiarului care solicită sprijinul; prezentarea etapelor și obiectivelor propuse pentru dezvoltarea noilor activități ale beneficiarului; prezentarea detaliată a acțiunilor și resurselor aferente (materiale, umane și financiare) necesare pentru dezvoltarea activităților beneficiarului, cum ar fi investițiile, formarea sau consilierea, care să contribuie la dezvoltarea activităților întreprinderii, inclusiv crearea sau dezvoltarea de noi abilități/competențe ale angajaților.
- La finalizarea proiectului, beneficiarul trebuie să facă dovada comercializării serviciilor prestate/produselor obținute.
- Crearea a 0.25 locuri de muncă (FTE)

Principii de selecție

- Principiul prioritizării planurilor de afaceri care au ca obiectiv utilizarea mijloacelor de digitalizare pentru eficientizarea activității
- Principiul stimulării activităților turistice și/ sau de agrement și/ sau unități de alimentație publică în zonele cu potențial turistic ridicat
- Principiul prioritizării activităților de producție
- Principiul creării de locuri de muncă suplimentare

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se acordă în două tranșe: prima tranșă în valoare de 90% din valoarea totală a proiectului se acordă după semnarea contractului de finanțare, a doua tranșă, în valoare de 10%, se acordă la îndeplinirea obiectivelor planului de afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de 20.000 euro/proiect (sumă fixă). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

obiectivele proiectelor

La nivelul PS nu se acordă finanțare pentru proiecte care au ca obiectiv finanțarea start-up - urilor neagricole.

valoarea adăugată LEADER

Prin LEADER se asigură sprijinul pentru deschiderea de noi afaceri în teritoriul GAL, asigurând crearea de locuri de muncă și utilizarea resurselor locale.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției se referă la impactul generat, prin faptul că înființarea activităților economice în zonele rurale va spori atractivitatea teritoriului GAL.

De asemenea, reprezintă valoare adăugată limitarea accesului la această finanțare pentru tineri până în 30 ani și pentru femei, pentru a încuraja tinerii pentru a se stabili/ rămâne în mediul rural și pentru a srijini femeile în antreprenariat, ceea ce va crea un efect pozitiv asupra economiei locale și naționale, în general. Crearea de locuri de munca pentru mentinerea populatiei tinere in teritoriu si diversificarea posibilitatilor de petrecere a timpului liber sunt oportunități identificate în analiza SWOT.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Antreprenoriatul local - șansă pentru consolidare turistică

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția facilitează diversificarea activităților economice și diversificarea activității agricole a întreprinzătorilor din teritoriul GAL. Înființarea și dezvoltarea cu activități noi a microîntreprinderilor din sectorul neagricol conduce la dezvoltare economică durabilă, dar are și o contribuție cu caracter social prin creare de locuri de muncă și reducerea sărăciei în spațiul rural. Prin această intervenție se pune în valoare potențialul de dezvoltare al teritoriului, prin utilizarea resurselor locale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

+

Alte forme de organizare

-

Introduceți forma de Organizare: Punct gastronomic local

Acțiuni eligibile

- Sprijinirea activităților de producție;
- Sprijinirea activităților de prestări servicii (ex: turistice, medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.)

Cheltuieli neeligibile

- Se aplică cheltuielile neeligibile menționate în secțiunea Elemente generale
- cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de activități auxiliare pentru producția vegetală

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria start-up: întreprindere nou înființată sau înființată de cel mult trei ani, dar nu a desfășurat nicio activitate până în prezent sau nu a desfășurat activitatea pentru solicită finanțare indiferent de vechimea întreprinderii;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în prevederile regulamentului de minimis;
- Proiectul trebuie să prevadă cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite prin intervenție;
- Sediul social și/sau punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL;
- Planul de afaceri va include cel puțin următoarele: prezentarea situației economice inițiale a beneficiarului care solicită sprijinul; prezentarea etapelor și obiectivelor propuse pentru dezvoltarea noilor activități ale beneficiarului; prezentarea detaliată a acțiunilor și resurselor aferente (materiale, umane și financiare) necesare pentru dezvoltarea activităților beneficiarului, cum ar fi investițiile, formarea sau consilierea, care să contribuie la dezvoltarea activităților întreprinderii, inclusiv crearea sau dezvoltarea de noi abilități/competențe ale angajaților.
- La finalizarea proiectului, beneficiarul trebuie să facă dovada comercializării serviciilor prestate/produselor obținute.
- Crearea a 0.25 locuri de muncă (FTE)

Principii de selecție

- Principiul prioritizării planurilor de afaceri care au ca obiectiv utilizarea mijloacelor de digitalizare pentru eficientizarea activității
- Principiul stimulării activităților turistice și/ sau de agrement și/ sau unități de alimentație publică în zonele cu potențial turistic ridicat
- Principiul prioritizării activităților de producție
- Principiul creării de locuri de muncă suplimentare

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se acordă în două tranșe: prima tranșă în valoare de 90% din valoarea totală a proiectului și se acordă după semnarea contractului de finanțare, a doua tranșă, în valoare de 10% se acordă la finalizarea proiectului.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului/proiect este de 20.000 euro (sumă fixă). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

obiectivele proiectelor

La nivelul PS nu se acordă finanțare pentru proiecte care au ca obiectiv finanțarea start-up - urilor neagricole.

valoarea adăugată LEADER

Prin LEADER se asigură sprijinul pentru deschiderea de noi afaceri în teritoriul GAL, asigurând crearea de locuri de muncă și utilizarea resurselor locale. Intervenția susține dezvoltarea mediului antreprenorial la nivel local.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Elemente identificate ca oportunități în analiza SWOT a teritoriului GAL, înființarea activităților economice în zonele rurale și creșterea calității vieții prin locurile de muncă create reprezintă valoarea adăugată adusă de intervenție.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

5

+

-

Denumirea intervenției

Dezvoltarea sectorului neagrícola în industria ospitalieră

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția sprijină dezvoltarea sectorului neagrícola în industria ospitalieră din teritoriu, prin susținerea antreprenorilor locali de a-și înființa sau dezvolta afacerile. Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în zonele rurale prin îmbunătățirea serviciilor din industria ospitalieră, precum și dezvoltarea activităților neagricole existente, care să conducă la crearea de locuri de muncă, creșterea veniturilor populației rurale și reducerea discrepanțelor dintre mediul rural și urban.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

- Investiții pentru introducerea tehnologiilor digitale în industria ospitalieră (de ex. Recepționerul digital);
- Investiții legate de furnizarea de servicii turistice (de ex dotarea restaurantelor, a bucătăriilor);
- Investiții intangibile: achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci.

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile generale conform legislației naționale și europene aplicabile accesării și implementării FEADR și cele specifice ajutorului de minimis;
- Prestarea de servicii agricole, achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente acestei activități, în conformitate cu Clasificarea Activităților din Economia Națională;
- Procesarea și comercializarea produselor prevazute în Anexa I din Tratat

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;

- Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevazute prin intervenție;
- Sediul social sau punctul de lucru al solicitantului trebuie să fie situat în teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura co-finanțarea investiției;
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
- Întreprinderea nu trebuie să fie în dificultate în conformitate cu Liniile directoare privind ajutorul de stat pentru salvarea și restructurarea întreprinderilor în dificultate

Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor care au ca obiectiv utilizarea mijloacelor de digitalizare pentru eficientizarea activității
- Principiul stimulării activităților turistice și/ sau de agrement și/ sau unități de alimentație publică în zonele cu potențial turistic ridicat
- Principiul prioritizării activităților de producție
- Principiul creării de locuri de muncă suplimentare

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este 65%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu art.18 din HG1570/2022.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Prin PS nu sunt eligibile acțiunile legate de înființarea, modernizarea, extinderea, dotarea pensiunilor.

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor finanțate prin SDL vor fi stabilite astfel încât să răspundă nevoilor specifice din teritoriul GAL.

valoarea adăugată LEADER

Prin LEADER se asigură sprijinul pentru deschiderea și dezvoltarea de afaceri în teritoriul GAL, asigurând crearea de locuri de muncă și utilizarea resurselor locale. Intervenția susține dezvoltarea mediului antreprenorial la nivel local.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Dezvoltarea activităților economice va spori atractivitatea teritoriului GAL și creșterea calității vieții prin locurile de muncă create. Valoarea adăugată este generată teritoriului prin utilizarea oportunităților identificate în SWOT legate de creșterea competitivității sectorului IMM și creșterea interesului pentru servicii turistice la un pret accesibil.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

Denumirea intervenției

Smart village montan

Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția are ca obiective îmbunătățirea capacității comunităților locale de a utiliza noile tehnologii și soluții sociale pentru a le împuternici să abordeze provocările și să-și modeleze viitorul.

Prin realizarea acestor obiective se elimină decalajele digitale dintre zonele urbane și cele rurale, se oferă sătenilor beneficiile unui stil de viață cât mai ridicat și modern, păstrând în același timp valorile, tradițiile și obiceiurile comunităților rurale înțelegând avantajele unui stil de viață sustenabil și sănătos.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații și fundații

-

Acțiuni eligibile

- Smart Governance: sisteme și instrumente inteligente
- Smart Environment: de ex. monitorizarea calității aerului, optimizarea consumului de energie și electricitate, apă și urmărirea deșeurilor
- Smart Mobility: sisteme de transport mai inteligente, mai sigure și mai eficiente, prin utilizarea noilor tehnologii digitale.
- Smart Citizen: acțiuni orientate spre întărirea capacității cetățenilor de a fi pro-activi, în loc de reactivi, creșterea nivelului de instruire digitală, participarea prin mijloace diverse la luarea deciziilor.
- Smart Living: acțiuni asupra domeniilor considerate ca fiind definitorii pentru măsurarea calității vieții: Turism, Cultură și timp liber, Servicii medicale, Securitate, Acces la tehnologie, Bunăstare și incluziune socială și Gestionarea spațiilor publice

Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune ale intervențiilor
- Nu sunt eligibile cheltuielile aferente acțiunilor care nu se regăsesc într-o strategie SMART VILLAGE sau o componentă de tip SMART VILLAGE (digitalizare, inovare) din cadrul unei strategii de dezvoltare a unei localități din teritoriul GAL.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul se angajează ca activele corporale și necorporale rezultate din implementarea proiectului să fie incluse în categoria activelor proprii ale beneficiarului și să fie utilizate pentru activitatea care a beneficiat de finanțare nerambursabilă pentru minimum 5 ani de la data efectuării ultimei plăți;
- Investiția trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL;

- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/construcției pe care se realizează investiția;
- Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă;
- Acțiunile propuse prin proiect trebuie să se regăsească într-o strategie SMART VILLAGE sau o componentă de tip SMART VILLAGE (digitalizare, inovare) din cadrul unei strategii de dezvoltare a unei localități din teritoriul GAL.

Principii de selecție

- Numărul populației deservite;
- Proiectul prevede investiții legate de turism, cultură și timp liber

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din totalul cheltuielilor eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu art.18 din HG1570/2022.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite prin SDL nu sunt eligibile în cadrul PS sau a altor programe existente.

- obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor finanțate prin intervenție răspund obiectivelor strategiilor Smart Village ale localităților din teritoriul GAL.

- valoarea adăugată LEADER

Implementarea proiectelor prin această intervenție conduce la o dezvoltare socio-economică echilibrată a teritoriului GAL, la reducerea decalajului față de zonele urbane învecinate prin oferirea de sprijin mai rapid și mai flexibil comunităților rurale pentru inovarea colectivă, de la o idee inițială până la extinderea durabilă. Valoarea adăugată pentru teritoriul GAL adusă de intervenție constă în crearea cadrului legal de finanțare și implementare a operațiunilor de tip SMART VILLAGE, fapt ce nu ar fi posibil fără instrumentul LEADER.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția din SDL asigură o valoare adăugată pentru teritoriul GAL prin realizarea obiectivelor propuse, pentru care nu există alte surse de finanțare sau, dacă există, nu se asigură caracterul integrat al investițiilor. Rezultatele proiectelor vor îmbunătăți calitatea vieții, condițiile economice, sociale și/sau de mediu din teritoriul GAL, răspunzând nevoilor locale, prin atingerea obiectivelor strategiilor de tip Smart Village din fiecare localitate din teritoriul GAL. Intervenția aduce o valoare adăugată teritoriului, fructificând oportunitățile identificate în SWOT legate de îmbunătățirea sistemelor de informare și orientare turistică, creșterea capitalului social prin implicarea actorilor locali, reprezentanți ai tuturor categoriilor sociale, în dezvoltarea zonei și oportunitățile de finanțare ale Uniunii Europene.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Abordarea participativă este reflectată prin satisfacerea nevoii de a dezvolta o strategie holistică la nivel local, concentrându-se pe inovare tehnologică (digitizare), pe inovare socială, mai degrabă asupra comunităților locale decât la nivel de unitate administrativă locală toate acestea creând valoare adăugată comunităților locale.

Denumirea intervenției

Sprijin pentru investiții la scară mică și servicii publice

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția vizează realizarea de proiecte pentru satisfacerea unor nevoi ale comunitatii locale si dezvoltarea socio-economica a teritoriului, prin asigurarea unor servicii de baza, in domeniile social, economic, cultural, turistic, agreement. Prin realizarea acestor obiective se reduce decalajul dintre teritoriul GAL și zonele urbane învecinate prin punerea la dispoziție a populației, a agenților economici și a societății civile a premizelor pentru o dezvoltare socio-economică echilibrată.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

- Autoritati publice locale
- Asociații de Dezvoltare Intercomunitară
- Asociații și fundații
- Unități de cult
- Consorții administrative
- Alte forme de organizare
- Introduceți forma de Organizare: Societăți comerciale cu capital public

Acțiuni eligibile

- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor publice (de ex.: primărie, centrul de informare turistică, cămin cultural, centru sportiv etc.);
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor unităților de cult (de ex.: biserică, casă de rugăciuni, capelă mortuară etc.);
- Înființarea, modernizarea și dotarea parcurilor, locurilor de joacă, promenade, trotuare, alei pietonale, piste de biciclete etc;
- Înființarea, modernizarea și dotarea serviciilor publice (de ex.: serviciul de curățenie, serviciul de dezapezire, serviciul situații de urgență etc.)

Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune ale intervențiilor
- Nu sunt eligibile investițiile pentru înființarea și modernizarea infrastructurii rutiere locale, de acces sau agricole.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să nu fie în incapacitate de plată
- Solicitantul se angajează ca activele corporale și necorporale rezultate din implementarea proiectului să fie incluse în categoria activelor proprii ale beneficiarului și să fie utilizate pentru activitatea care a beneficiat de finanțare nerambursabilă pentru minimum 5 ani de la data efectuării ultimei plăți;
- Investiția trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/construcției pe care se realizează investiția;
- Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă

Principii de selecție

- Numărul populației deservite;
- Proiectele realizate de forme asociative;
- Proiectul prevede elemente de protejare a mediului

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din totalul cheltuielilor eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu art.18 din HG1570/2022.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
Acțiunile sprijinite prin SDL nu sunt eligibile în cadrul PS.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Implementarea proiectelor prin această intervenție conduce la o dezvoltare socio-economică echilibrată a teritoriului GAL, la reducerea decalajului față de zonele urbane învecinate prin punerea la dispoziție a populației, a agenților economici și a societății civile a investițiilor și serviciilor publice.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția din SDL asigură o valoare adăugată pentru teritoriul GAL prin realizarea obiectivelor propuse, pentru care nu există alte surse de finanțare sau, dacă există, nu se asigură caracterul integrat al investițiilor. GAL fructifică oportunitățile identificate de finanțare ale UE, precum și de modernizare și dezvoltare a infrastructurii la scară mică pentru creșterea calității vieții sunt elemente care reprezintă valoarea adăugată adusă de intervenție în teritoriu.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Denumirea intervenției

Înființarea și susținerea centrului de resurse locale

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Punerea la dispoziție către cei care oferă servicii specializate a unor locații în care să-și desfășoare activitatea de informare sau prestare de servicii, precum și către cei interesați să regăsească toate informațiile necesare în același loc reprezintă un sprijin important pentru crearea legăturilor între actorii activi din teritoriu, precum și utilizarea și potențarea resurselor locale umane și materiale. Intervenția susține crearea și dezvoltarea unor centre care să faciliteze interconectarea între populație, agenții economici, societatea civilă și autoritățile publice. Se dorește dezvoltarea unui instrument durabil, sigur și inovator care să asigure o abordare integrată a serviciilor oferite populației din teritoriul GAL Transcarpatca ca modalitate a creșterii oportunităților de ocupare.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Investiții în înființarea, dezvoltarea, modernizarea și dotarea de clădiri care să funcționeze ca centru de resurse locale;
- Realizarea de servicii de tipul: administrarea centrului, promovare activității centrului, informarea populației și a actorilor locali cu privire la activitatea centrului

Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune ale intervențiilor
- Nu sunt eligibile investițiile pentru înființarea și modernizarea infrastructurii rutiere locale

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să prezinte o documentație tehnico-economică în cazul investițiilor;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan al activităților de servicii;
- Solicitantul trebuie să prezinte actele doveditoare ale dreptului de proprietate, de concesiune, de suprafață, de uzufruct, de folosință cu titlu gratuit, de comodat ale terenului și sau construcției vizate de proiect;
- În centrul de resurse locale vor fi admise să-și desfășoare activitatea doar actorii economici, sociali sau publici locali, precum și actorii din aceste sectoare care nu au sediul social/punct de lucru în teritoriul GAL, dar oferă servicii în folosul comunității locale;
- Serviciile oferite de entitățile localizate în centrul de resurse trebuie să fie oferite gratuit către cei interesați.

Principii de selecție

- Numărul entităților care vor oferi servicii în centrul de resurse locale;
- Prioritizarea proiectelor care vizează servicii pentru grupurile vulnerabile;
- Populația deservită

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din totalul cheltuielilor eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu art.18 din HG1570/2022

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite prin intervenție nu sunt eligibile prin alte intervenții din PS sau alte programe

obiectivele proiectelor

La nivelul PS nu se acordă finanțare pentru proiecte care au ca obiectiv finanțarea centrelor de resurse locale

valoarea adăugată LEADER

Crearea și dezvoltarea unor centre de resurse locale facilitează crearea de legături între actorii din toate domeniile de activitate de la nivel local

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Concentrarea într-o singură locație a serviciilor destinate populației dar și reprezentanților sectoarelor publice și economice, precum și a societății civile reprezintă valoarea adăugată pe care LEADER o crează pentru comunitatea locală. Oportunitățile de finanțare ale UE, Creșterea capacității anteprenoriale și Creșterea competitivității sectorului IMM sunt oportunități identificate în SWOT care justifică includerea intervenției și contribuie la a aduce o valoare suplimentară teritoriului GAL.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Intervenția vizează o abordare inovativă socială, fiind adresată dezvoltării comunității prin utilizarea resurselor locale umane și materiale

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

În ajutorul copiilor singuri acasă

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excludere socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 100
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 96
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 100
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 96
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 26

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	BRASOV	BRAN	40633
+ -	2	BRASOV	CRISTIAN	40900
+ -	3	BRASOV	FUNDATA	40991
+ -	4	BRASOV	MOIECIU	41471
+ -	5	BRASOV	ORAȘ RĂȘNOV	40367
+ -	6	BRASOV	POIANA MĂRULUI	41621
+ -	7	BRASOV	VULCAN	42398

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Conform situațiilor defalcate pe județe disponibile la ANPDCA (<https://copii.gov.ro/1/date-statistice-copii-si-adoptii/>), la nivelul județului Brașov se remarcă o scădere cu aproximativ 20% a numărului copiilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate în perioada dec 2020 - iunie 2023. Primăriile membre în parteneriat au furnizat date locale, de unde rezultă faptul că aproximativ 246 copii din teritoriul GAL sunt afectați de această situație (aprox. 2,5% din nr total al copiilor din teritoriu), care are efecte la nivel emoțional și comportamental, conform unui studiu realizat de Salvați Copiii (https://www.salvaticopiii.ro/sites/ro/files/migrated_files/documents/c5a4d94a-318a-419c-b925-fcc3d2118140.pdf). De asemenea, se identifică copii afectați de alte situații de vulnerabilitate, nivelul de trai al comunității rurale din teritoriu fiind scăzut. Astfel, prin includerea acestei intervenții se pot sprijini copiii din grupurile vulnerabile pentru o mai bună adaptare la condițiile de viață, pentru eliminarea abandonului școlar și pentru motivarea acestora de a-și depăși condiția.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publici și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Pachete integrate de acțiuni adresate direct copiilor- management de caz (consiliere, ateliere, workshop-uri etc), aparținătorilor copiilor, activități nonformale etc.

Cheltuieli eligibile directe sunt incluse, fără a se limita la: cheltuieli de personal (cheltuielile aferente resurselor umane implicate în implementarea proiectului), cheltuieli de tip FEDR (max. 15% din valoarea cheltuielilor directe), închirieri și leasing pentru activitățile proiectului, servicii de formare profesională, servicii de informare și consiliere profesională, dezvoltarea de aplicații și sisteme informatice destinate activităților cu grupul țintă sau în beneficiul grupului țintă, organizarea de evenimente cu grupul țintă sau în beneficiul grupului țintă, pachete complete conținând transport și cazare a participanților, grupului țintă și/sau a personalului propriu, sonorizare, interpretariat, editarea și tipărirea de materiale pentru sesiuni de instruire/formare a grupului țintă, editarea, traducerea și tipărirea de materiale publicitare destinate grupului țintă, cheltuieli necesare pentru identificarea nevoilor grupului țintă / comunităților etc.

Cheltuielile eligibile indirecte (max.15% din cheltuielile salariale directe) - efectuate în legătură cu implementarea proiectului, pentru funcționarea de ansamblu a proiectului și nu pot fi atribuite direct unei anumite activități. Includ și cheltuieli generale de administrație, nefiind dimensionate proporțional cu mărimea indicatorilor de realizare.

Condiții de eligibilitate

Proiectul NU a mai beneficiat de sprijin financiar pentru aceleași activități și NU este încheiat în mod fizic sau implementat integral

Activitățile proiectului să se încadreze în program, prioritate, obiectiv specific

Proiectul trebuie să cuprindă cel puțin activitățile obligatorii (a și b)

Grupul țintă al proiectului propus să se încadreze în categoriile eligibile și în țintele minime

Grupul țintă al proiectului să provină din cel puțin 3 UAT

Valoarea proiectului și contribuția financiară solicitată trebuie să se încadreze în limitele stabilite

Durata de implementare a proiectului propus nu trebuie să depășească 36 luni, iar perioada de sustenabilitate a acțiunilor să fie mai mare de 6 luni

Indicatorii propuși (de realizare și de rezultat) trebuie să se încadreze în țintele intervenției

Proiectul respectă promovarea principiilor orizontale din PoIDS

Proiectul respectă prevederile Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene și a Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu handicap

Proiectul prevede acțiuni pentru toate categoriile de vârstă sub 18 ani

Proiectul prevede modalități de implicare a comunității în sprijinirea copiilor

Principii de selecție

RELEVANȚĂ - măsura în care proiectul contribuie la realizarea obiectivelor PoIDS și ale documentelor strategice relevante.

EFICACITATE - măsura în care rezultatele proiectului contribuie la atingerea obiectivelor propuse

EFICIENȚĂ - măsura în care proiectul asigură utilizarea optimă a resurselor (umane, materiale, financiare), în termeni de calitate, cantitate și timp alocat, în contextul implementării activităților proiectului în vederea atingerii rezultatelor propuse

SUSTENABILITATE - măsura în care proiectul asigură continuarea efectelor sale și valorificarea rezultatelor obținute după încetarea sursei de finanțare

	Grup țintă	Valoare
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	+ Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	46
	-	
	+ Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	50
	-	
	+ Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	4
	-	

Buget estimativ (euro) /proiect 348.411 Euro **Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c** 19,9 %

Surse de finanțare

FSE+

2% - instituții publice locale, furnizori publici de servicii sociale și Instituții de învățământ

5% - furnizori privați de servicii sociale (privați cu scop patrimonial)

0% - furnizori privați de servicii sociale (privați fără scop patrimonial)/ONG

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

Finanțarea se acordă sub formă de granturi nerambursabile. Se vor aplica mecanismele cererii de prefinanțare, cererii de plată, cererii de rambursare, conform OUG nr. 133/2021.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Implementarea acestei intervenții va avea efecte pozitive asupra capitalului social al teritoriului, de îmbunătățire a situației psiho-sociale a copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, care în lipsa acestei intervenții n-ar avea posibilitatea de a se dezvolta într-o manieră armonioasă. Pachetele integrate de acțiuni vor contribui la scăderea abandonului școlar, prevenirea și eliminarea apariției tulburărilor emoționale și comportamentale, incluziunea socială a copiilor și aparținătorilor

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

GAL va asigura prin solicitanții selectați continuarea activităților integrate pentru o perioadă de cel puțin 6 luni după finalizarea perioadei de finanțare, proiectele selectate asigurând atât diseminarea rezultatelor, multiplicarea lor la diferite niveluri, precum și o sustenabilitate financiară.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Resursele umane reprezintă active ale GAL-ului ce slujesc la punerea în practică a obiectivelor acestuia, mijloace care pot condiționa succesul organizației, prin utilizarea eficientă a resurselor financiare, materiale, instituționale, prin modul în care își pun capacitățile intelectuale și creative în slujba îndeplinirii sarcinilor. Astfel, se are în vedere că GAL Transcarpatică să dispună de personalul necesar, pe tipuri de calificări adecvate, pentru îndeplinirea obiectivelor propuse în cadrul strategiei de dezvoltare locală. La nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane. Personalul necesar pentru derularea unor activități care necesită o calificare specială va fi angajat pe baza de contract de prestare de servicii în funcție de necesitățile reale ale GAL-ului. Se menține opțiunea de a coopta experți evaluatori din cadrul altor GAL-uri în cazuri de incompatibilitate/conflict de interese. Structura echipei GAL, care se bazează pe capacitatea și experiența demonstrată a personalului, garantează eficiența și eficacitatea în implementarea strategiei și o relație optimă între personalul angajat și costurile totale ale asociației. Vor fi stabilite atribuțiile fiecărui expert care să acopere funcțiile obligatorii prevăzute de regulamentul european pentru gestionarea SDL, de animare, de monitorizare și de evaluare. Principalele atribuții și responsabilități ale personalului: Managerul GAL/Responsabil Administrativ – coordonează activitatea organizației atât sub aspect organizatoric cât și al respectării procedurilor de lucru; responsabil cu activitățile de monitorizare și evaluare; monitorizează implementarea și derularea proiectelor finanțate; Responsabil cu animarea teritoriului/Secretar – desfășoară activități de animare pentru promovarea acțiunilor GAL; desfășoară activități specifice domeniului secretariat; poate participa la analiza, evaluarea și selecția proiectelor, precum și la verificarea conformității cererilor de plată pentru proiectele selectate; Responsabili cu verificarea, evaluarea și selecția proiectelor ce se vor implementa/Expertii tehnici. La nivelul GAL-ului se vor desfășura activități de informare, apel de proiecte, sprijinirea solicitanților, organizarea procesului de verificare și decizie asupra proiectelor depuse, monitorizarea proiectelor. În funcție de aceste activități se realizează planul de acțiune general, pentru toată perioada de implementare a strategiei. Activitățile de informare (animarea) - diseminarea eficientă a informațiilor relevante către potențialii beneficiari, cu privire la acțiunile întreprinse în cadrul GAL. Acțiunile debutează cu cel puțin o lună înainte de lansarea apelurilor de selecție și continuă pe toată durata apelului, în funcție de necesități. Personalul GAL poate decide utilizarea de instrumente adecvate situațiilor întâlnite: web-site GAL-ului; conferințe, seminarii și workshop-uri; conferințe de presă/comunicate de presă; lista cu întrebări frecvente postată pe site/ chestionare; materiale de prezentare tiparite și audio-video; ghiduri, manuale și alte documente operationale; materiale de prezentare electronice. Apelul de proiecte se va efectua pentru fiecare intervenție. După aprobarea apelului de selecție de către AG/CD se va asigura publicitatea apelului în teritoriu prin intermediul mass-media, paginii web, prin afișare la Consiliile Locale, structurile județene AFIR. Vor fi implicate resursele umane necesare în elaborarea/publicarea ghidurilor de finanțare și în oferirea de clarificări cu privire la activitățile și beneficiarii eligibili, la criteriile de evaluare și selecție, la documentele necesare întocmirii proiectului. Procesul de verificare și decizie asupra proiectelor depuse presupune următoarele activități: efectuarea verificării conformității proiectului și respectarea criteriilor de eligibilitate; selecția proiectelor, publicarea rapoartelor de evaluare și a rapoartelor de selecție. În toate etapele se va aplica principiul „celor 4 ochi”. Selecția proiectelor se va realiza de către Comitetul de Selecție al GAL, iar soluționarea contestațiilor de către o Comisie întrunită în acest scop - comitetul de soluționare a contestațiilor funcționează în baza unui regulament care asigură o selecție nediscriminatorie și transparentă. Pentru fiecare etapă descrisă mai sus se precizează termene clare, iar beneficiarii vor fi notificați privind rezultatul evaluării. Monitorizarea proiectelor - monitorizarea gestiunii financiare a proiectelor aflate în curs de implementare, verificarea respectării planificării asumate prin contractul de finanțare, vizite pe teren la beneficiari. Monitorizarea prevede un dispozitiv riguros și transparent de vizualizare a modului în care are loc gestionarea financiară a implementării strategiei de dezvoltare, care permite colectarea sistematică și structurarea anuală a datelor cu privire la activitățile desfășurate. Evaluarea SDL se realizează cu scopul de a îmbunătăți calitatea implementării sale prin analiza eficienței, adică a celei mai bune relații dintre resursele angajate și rezultatele atinse și a eficacității programului, însemnând măsura în care obiectivele au fost atinse. GAL va actualiza periodic, cel puțin anual statusul indicatorilor de rezultat și de progres pe pagina de internet. Se va asigura respectarea de către toate persoanele implicate a prevederilor OUG66/2011 în materia conflictului de interese și se vor lua măsuri pentru evitarea acestuia, atunci când va apărea o situație de acest fel. Pe tot parcursul implementării SDL, GAL va avea în vedere organizarea de întâlniri periodice cu partenerii, pentru informarea acestora privind activitatea, luarea deciziilor legate de SDL.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localității entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 Comuna Bran	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administratie publica locală						
+ -	2 Comuna Fundata	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administratie publica locală						
+ -	3 Comuna Vulcan	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administratie publica locală						
+ -	4 Comuna Poiana Marului	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administratie publica locală						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 Touring CCO SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Alte servicii de cazare						
+ -	2 Intreprindere individuala Cojocea Dana Elena	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată						
+ -	3 Gold Ecoclean SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Spălarea și curățarea (uscată) articolelor textile și a produselor din blană						
+ -	4 A.G.M. Stradal SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Lucrări de construcții a drumurilor și autostrăzilor						
+ -	5 Hermeneanu Alina Ioana Persoana Fizica Autorizata	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)						
+ -	6 Fermierii Branului Cooperativa Agricola	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate cooperativă agricole						
+ -	7 AGM Exploring SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Alte activități recreative și distractive n.c.a.						

+ 8 Golden Galina SRL RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

- Obiect de activitate Creșterea păsărilor

+ 9 Giurgiu Dragos-Nicolae II RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

- Obiect de activitate Creșterea ovinelor și caprinelor

+ 10 SC LACRIS COMPANY SRL RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

- Obiect de activitate Hoteluri și alte facilități de cazare similare

Societate civilă (ONG) societate civilă(ONG)

+ 1 M F Da Nu

- Obiect de activitate

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input checked="" type="checkbox"/>
Alte documente		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	15
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	ponderea entităților din mediul privat și societate civilă raportat la totalul partenerilor este 77,42%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input type="radio"/> 3
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA PENTRU TINERET FIDELITAS MIERCUREA-CIUC	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA PENTRU TINERET FIDELITAS MIERCUREA-CIUC	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	3 cooperative agricole, 1 composeșor, 1 asociație a crescătorilor de animale	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	ponderea reprezentanților entităților tineri sau și/ femei din componența parteneriatului este de 38,71%	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	9
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	40096 locuitori, 7 UAT	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	3
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
	Orasul Râșnov	
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input checked="" type="radio"/> 3
	Toate cele 7 UAT se află în zona montană	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	0
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input type="radio"/> 2

CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	2
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	2
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	24
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	4
	intervențiile sunt prioritizate în raport cu caracteristicile specifice ale teritoriului, cu nevoile identificate în teritoriu și cu analiza SWOT	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	4
	GAL prezintă un mecanism eficient a fluxurilor procedurale interne, conform Secțiunii 8	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	4
	elementele descrise în fiecare fișă de intervenție demonstrează valoarea adăugată în raport cu valorificarea oportunităților identificate în SWOT.	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	4
	Includerea intervenției FEADR 6 cu o alocare de minim 10%	
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	4
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	4
	Includerea intervenției FEADR 3	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	4
	Indicatorul R37 este îndeplinit prin implementarea intervențiilor FEADR 3, FEADR 4 și FEADR 5.	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	26
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	3
	SDL este orientată către toate cele 3 dimensiuni ale dezvoltării locale, include indicatori de rezultat din domeniul social R41PR, economic R37, mediu R27	
CS 5.2	Abordare multi-fond	23
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	0
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	5
	- Peste 700 persoane	7
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	7
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	3
	- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	5
	- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	7
	Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii EECO06 și ESCO02 reprezintă 96% din valorile asumate pentru EECO01 și ESCO01	

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:	9
- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 3
- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 5
- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 7
- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input checked="" type="radio"/> 9
Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul EECO01.1 reprezintă 27,08% din valorile asumate pentru indicatorii EECO06 și ESCO02	
5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:	7
- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 3
- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 5
- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input checked="" type="radio"/> 7
Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) reprezintă 19.9% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	
Total punctaj	74

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

NAN IOANA-MAGDALENA

a entității:

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALA TRANSCARPATICA

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

TRANSCARPATICA

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice